

Ο ταλαντούχος αθλητής Ζάρκος τίμησε την ΑΕΚ και την Κυθρέα (Αφιερωμένο στον αγνοούμενο Κυθρεώτη δειό μου Νίκο Κουλούμα Ζάρκο)

του Φύτου Γεωργίου

Στις παρυφές της κωμόπολης Κυθρέας, στην ενορία Αγίου Γεωργίου στην τοποθεσία Τζουμαγιά, όπου δεσπόζει μεγαλοπρεπώς το Δημοτικό Σχολείο της Τούμπας, ένας ταλαντούχος έφηβος τις δεκαετίες 1940, '50, '60, έμελλε να γράψει τη δική του πορεία στον αθλητισμό, προβάλλοντας και τιμώντας με τις λαμπρές επιτυχίες του την Κυθρέα, αλλά πολύ περισσότερο το σωματείο του, την ΑΕΚ Κυθρέας.

Αυτός είναι ο Νίκος Γεωργίου Κουλούμας, πιο γνωστός ως ΖΑΡΚΟΣ. Ο αεικίνητος νέος που «όργωνε» τα γήπεδα και τους αγωνιστικούς χώρους της περιοχής.

Ο Ζάρκος ήταν ένας πολυτάλαντος και πολυσύνθετος αθλητής που συμμετείχε και διέπρεπε σε αγώνες δρόμου, ταχύτητας και αντοχής, καθώς και στη σφαιροβολία με εξαιρετικές επιδόσεις για την εποχή του. Με αυτές τις επιδόσεις του, το άστρο του Ζάρκου ως αθλητή ξεπέρασε τα... σύνορα της Κυθρέας.

Αγωνιζόμενος με τα χρώματα της ΑΕΚ έλαβε μέρος σε διασυλλογικούς και επαρχιακούς αγώνες στίβου.

Ο Νίκος Γεωργίου Κουλούμας αγωνιζόμενος στους δρόμους ταχύτητας και ημιαντοχής δοξάστηκε και δαφνοστεφανώθηκε, μετέχοντας και σε παγκύπριους αγώνες στίβου. Όμως το μεροδούλι δεν του επέτρεψε να κάμει το επόμενο μεγάλο άλμα στην αθλητική του καριέρα παρόλο που ειδήμονες του Γυμναστικού Συλλόγου Παγκύπρια τον «πολιορκούσαν» να ενταχθεί στον Γ.Σ.Π.

Ο Ζάρκος, γόνος φτωχής οικογένειας έπρεπε να αναζητήσει και τα προς το ζην. Παράλληλα με τον αθλητισμό έπρεπε με τα... μούτρα στη δουλειά. Επίπνο το καθημερινό του πρόγραμμα: αθλητισμός και εργασία. Συνέχισε όμως να λαμβάνει μέρος σε αγώνες στίβου με τα χρώματα του σωματείου του, της ΑΕΚ Κυθρέας. Το σωματείο στο οποίο ανδρώθηκε και αγάπησε παθολογικά.

Αυτός ήταν ο Νίκος Γεωργίου Κουλούμας, στον οποίο η μοίρα της ζωής, του έπαιξε άσχημο παιχνίδι. Η βάρβαρη Τουρκική εισβολή έπληξε ανεπανόρθωτα την οικογένειά του, αφήνοντάς την απροστάτευτη, αφού ο Ζάρκος της ΑΕΚ Κυθρέας είναι αγνοούμενος για 46 χρόνια.

Πριν παραθέσουμε το βιογραφικό του Νίκου Γεωργίου Κουλούμα, σημειώνουμε ότι τ' ανάρια του στον αθλητισμό, ακολούθησε ο γιος του Μανώλης, ο οποίος είναι πρωταθλητής αυτοκινήτου στους αγώνες ταχύτητας, ενώ διετέλεσε



και πρόεδρος της ομοσπονδίας αυτοκινήτου, αλλά και πρόεδρος της ομοσπονδίας fudukan karate. Εξέχουσες θέσεις στην κυπριακή κοινωνία κατέχουν επίσης και τα άλλα τρία παιδιά του: Η Φλώρεντία είναι γιατρός, διατελώντας διευθύντρια του γενικού νοσοκομείου Αμμοχώστου, ο Κύπρος, λοχίας στην πυροσβεστική και ο Μάριος είναι πρόεδρος της ομοσπονδίας ασθενών Κύπρου, με πλούσια ανθρωπιστική προσφορά.

Νίκος Κουλούμας του Γεωργίου εκ Κυθρέας: Ο Νίκος Κουλούμα του Γεωργίου γεννήθηκε στην Κυθρέα στις 10 Αυγούστου 1928. Νυμφεύθηκε την Παναγιώτα Μανώλη Περίδη από την Κυθρέα και μαζί απέκτησαν 4 παιδιά: τη Φλώρεντία, τον Κύπρο, τον Μανώλη και τον Μάριο.

Εργαζόταν στη Λευκωσία, στο ατμοκαθαρτήριο ρούχων «New Nicosia» των συγχωριανών του, Ντίνου και Σώζου.

Κατά την έναρξη της δεύτερης φάσης της βάρβαρης εισβολής των Τούρκων στην Κύπρο, στις 14 Αυγούστου 1974, και με την προέλαση των τουρκικών στρατευμάτων προς την Κυθρέα, ο Νίκος προσπάθησε με τους δύο γιους του, Κύπρο και Μάριο, να διαφύγει μέσω του Παλαικύδρου, όπου και εγκλωβίστηκε μαζί με πολλούς άλλους ελληνοκυπρίους, αφού οι Τούρκοι είχαν ήδη καταλάβει τις γύρω περιοχές και είχαν περικυκλώσει το χωριό.

Στις 15 Αυγούστου συνελήφθη από τον Τούρκικο στρατό, μαζί με τους δύο γιους του, στο χωριό Παλαικύδρο. Ο μεγαλύτερος γιος του, ο Κύπρος, μαζί με άλλους νέους, μεταφέρθηκαν με φορτηγά στο γκαράζ Παυλίδη και από εκεί απελευθερώθηκε προς τις ελεύθερες περιοχές. Ο ίδιος, μαζί με τους άντρες, φορτώθηκαν σε φορτηγά και ο μικρός του γιος, ο Μάριος, με τα γυναικόπαιδα σε λεωφορεία, και μεταφέρθηκαν στο χωριό Βώνη. Τα γυναικόπαιδα τοποθετήθηκαν στο σχολείο του χωριού και ο Νίκος μαζί με τους υπόλοιπους άντρες στην εκκλησία του χωριού που βρισκόταν απέναντι από το σχολείο.

Το βράδυ της 21ης Αυγούστου του 1974, Τούρκοι στρατιώτες και αξιωματικοί μαζί με τους λεγόμενους Τ/Κ μαχητές, αφού μπήκαν στην εκκλησία, επέλεξαν στην τύχη 6 άντρες, μεταξύ των οποίων και τον Νίκο και τους οδήγησαν έξω από την Εκκλησία προς άγνωστη κατεύθυνση. Από τότε η τύχη όλων αυτών αγνοείται και οι οικογένειές τους αγωνίζονται και διεκδικούν τη διακρίβωση της τύχης τους.